

Turizem je svetla točka oziroma področje našega gospodarstva, ki ga je treba promovirati, vzdrževati, mu pomagati, da raste v pravo smer: ekološko, ekonomsko, varnostno, ... na vzdržen način. Verjetno si nihče ne želi množičnega turizma in le črpanja naravnih danosti. Turizem naj tudi vzdržuje in gradi tudi za domačine prijazno, lepo in varno življensko okolje.

V našem turističnem gospodarstvu opažamo rekorden obisk tujih gostov. Seveda je to plod dobrega dela, verjetno pa je k preusmeritvi evropskih in drugih turistov, ki so prej hodili v Egipt, Turčijo in Grčijo prispevala tudi nemirna politična situacija.

Da pritegnemo zahtevnejše turiste, ki namenijo za kakovosten dopust več denarja, se moramo potruditi na vseh področjih – tudi glede zagotavljanja varnosti. Resne turistične agencije in ozaveščeni turisti in popotniki posamezniki od velikih in malih nastanitvenih turističnih obratov pričakujejo določen nivo varnosti. Vse več potujejo in prenočujejo invalidi, starejše osebe in mlade družina, zato je smiselno prilagoditi ponudbo tudi njim.

Opozorjanje na varnost turistov v hotelih in drugih nastanitvenih objektih v Evropi izhaja iz skrbi za varnost državljanov matičnih držav v državah, kamor potujejo, oziroma iz pravice turistov kot potrošnikov do določenega nivoja varnosti. Ta skrb je pred 30 leti botrovala [priporočilom Evropskega sveta za požarno varnost v obstoječih hotelih 86/666/EEC](#), ki pa zaradi različnih vzrokov (politične in ne strokovne narave) niso bila implementirana. 14 let po objavi priporočil 86/666/EEC je evropsko združenje hotelov in restavracij HOTREC objavilo [metodologijo za urejanje požarnega varstva v hotelih](#). Tudi ta poskus poenotenja standardov ni bil uspešen. Evropska komisija je leta 2014 izdala [Zeleno knjigo Varnost turističnih nastanitvenih storitev](#). To je dokument, ki poskuša ponovno sprožiti javno posvetovanje o varnosti turističnih nastanitvenih storitev, oceniti, če so varnostna vprašanja pri le-teh učinkovito obravnavana in obstoječa orodja ustrezna in izpostavlja možnost novih tveganj.

In kje smo mi?

V začetku 90. let so bila priporočila 86/666/EEC delno prevedena in izdana kot priporočilo takratnega republiškega inšpektorata za požarno varnost. Leta 1995 so pri Slovenskem združenju za požarno varstvo organizirali nacionalno konferenco na to temo, leta 1996 pa izdali smernico SZPV 303 Požarna varnost v hotelih. Ta smernica je slovenskim razmeram prilagojen prevod priporočil 86/666/EEC. Po 30 oziroma 20 letih ugotavljamo, da bi bila smernica še vedno aktualna, če bi jo le dopolnili s sodobnimi zahtevami glede požarnih lastnosti materialov.

Po 30 letih od izida priporočil 86/666/EEC za požarno varnost v obstoječih hotelih SZPV skupaj s partnerji iz šolstva, turizma, gasilstva in invalidskih organizacij ter ob sodelovanju pristojnih ministrstev organizira mednarodno konferenco, na kateri bo obravnavana tematika razširjena s predlogi za izboljšave nivoja požarne varnosti ob prenovah turističnih nastanitvenih objektov in s poslušom za potrebe turistov z omejenimi senzornimi in gibalnimi sposobnostmi.

Turistični delavci lahko največ naredijo za varnost svojih gostov s tem, da so sami pozorni nanjo 24 ur na dan. Z visoko zavestjo o varnosti naših turističnih nastanitvenih kapacitet lahko postane naš turizem prepoznaven tudi po svoji skrbi za varnost gostov.

Organizacijski odbor mednarodne konference Fire Safe Accommodation, marec 2016